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J. Amann. ¦— La recherche des globules du sang par l'ultra-mieroscopie

Séance du 23 janvier 1924.

L'ultramicroscope, ou plus exactement, le microscope muni de

l'appareil d'éclairage positif (objet illuminé sur fond noir), peut,
d'après mon expérience, rendre d'excellents services pour la
recherche du sang dans les liquides de l'organisme. Employée
conjointement à la centrifugation, cette méthode d'examen donne des

résultats qui peuvent surpasser très notablement en exactitude ceux
que l'on obtient par les réactions chimiques les plus sensibles ;

comme par exemple celles au gaïac ou à la benzidine.
L'éclairage positif peut déceler, en effet, la présence de globules

rouges qui, par suite d'une macération prolongée, ont perdu leur
contenu en hémoglobine, sont complètement décolorés et ne se

présentent plus que sous la forme d'« ombres » (Blutkörperschalten
des Allemands).

Dans cet état, ils passent totalement inaperçus, dans la règle, à

l'examen microscopique ordinaire, grâce à la différence presque
nulle entre leur réfraction et celle du liquide ambiant. Ils ne se

colorent plus par les colorants usuels, ou se colorent très mal.
Ces « ombres » de globules rouges apparaissent, avec l'éclairage

positif, sous la forme d'anneaux à contour illuminé, l'intérieur
restant tout à fait obscur et vide. Ils ne peuvent être confondus
avec d'autres éléments histologiques tels que leucocytes, globules
de pus, etc. dont ils se distinguent déjà par leur dimension, la
régularité de leur forme, l'absence de granulations, etc.

Cette méthode de recherche des globules du sang m'a permis, à

plusieurs reprises, de déceler des hématémèses occultes, qui passent
facilement inaperçues, les globules rouges subissant, par l'action du
suc gastrique, une macération telle que ceux qui ne sont pas tout à

fait digérés n'apparaissent plus qu'à l'état d'ombres à peu près
invisibles à l'examen microscopique ordinaire.

C'est principalement pour l'examen clinique du sédiment de l'urine
que cette méthode peut rendre d'excellents services, en décelant des
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hématuries occultes qui, d'après mon expérience, ne sont pas rares
dans les cas de microcalculs uriques, oxaliques ou autres.

Contrairement à ce qu'enseignent certains ouvrages classiques,
ces cas d'hématurie accompagnant l'oxalurie, sont fréquents. L'examen

minutieux de l'urine démontre, en général, dans ces cas, la
présence de traces minimes d'albumine et parfois de quelques
cylindres hyalins ou granuleux, qui peuvent du reste apparaître en
l'absence d'albumine. Ces symptômes d'une légère néphrite aiguë,
très probablement consécutive à l'oxalurie, sont accompagnés, la

plupart du temps, de douleurs vagues ou plus ou moins accusées

dans la région lombaire.
Je remarquerai, à ce propos, que l'oxalate calcique de l'urine peut

se présenter sous les quatre formes suivantes :

1.— Cristaux en octaèdres plus ou moins réguliers et parfaits,
souvent mal formés et à contours irréguliers.

2. — Sphérocristaux et concréments en forme d'haltères ou de

corps ellipsoïdes avec une dépression centrale.
3. — Cristaux microscopiques embryonnaires très petits (1-3 p),

bien visibles à l'éclairage positif sous la forme de corpuscules
elliptiques allongés.

4. — Micelles ultramicroscopiques, peu brillantes, d'un blanc
laiteux, avec un disque de diffraction très petit (oxalate à l'état de

suspension colloïdale).
Les hématuries occultes peuvent accompagner ces formes diverses

de l'oxalurie.
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